

锻造支撑强军胜战的过硬保障能力 ——习近平主席视察陆军军医大学时的重要讲话为全军卫勤力量建设注入强劲动力

● 新华社记者

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月23日到陆军军医大学视察，强调要深入贯彻新时代强军思想，全面落实新时代军事教育方针，面向战场、面向部队、面向未来，提高办育人水平和卫勤保障能力，努力建设

世界一流军医大学，全军特别是卫勤系统官兵深刻领悟、认真学习领会讲话精神，表示要牢记统帅勉励嘱托，聚焦练兵备战，加快创新发展，全面提高卫勤保障能力，努力为实现建军一百年奋斗目标攻坚、开创国防和军队现代化新局面提供坚强支撑。

陆军军医大学是我军医学类高等院校，是全军卫勤力量体系的重要组成部分，有着光荣历史传承。近年来，大学坚持姓军为战，推进创新发展，出色完成军事斗争卫勤保障、疫情防控等一系列重大任务。视察中，习近平主席深入了解有关情况，亲切接见官兵代表，对大学建设和完成任务情况给予肯定。——下转2版①

www.icswb.com 晚报热线 82220000

沈晓明在学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神专题研讨班上强调

推动学习贯彻往深里走往实里走往心里走 转化为锐意进取真抓实干的实绩实效

毛伟明毛万春出席 李殿勋主持

长沙晚报4月27日讯(湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐)27日上午，学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神专题研讨班在省委党校开班。省委书记沈晓明作辅导报告，他强调，学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神是一个常学常新、常悟常进的过程，要持续用力、久久为功，推动学习贯彻往深里走、往实里走、往心里走，转化为锐意进取、真抓实干的实绩实效，努力向党中央和习近平总书记、向全省人民交出一份满意的答卷。省委副书记、省长毛伟明，省政协主席毛万春出席，省委副书记李殿勋主持。

沈晓明强调，要扎扎实实抓好习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神的贯彻落实，坚定不移推动高质量发展，进一步树牢和践行正确政绩观。坚定不移发展先进制造业，以建链补链延链强链为重点引导全省各地找准细分领域和主攻方向，挖掘新的增长点，推动“4×4”

现代化产业体系建设不断取得新成效。坚定不移推动科技创新，坚持以科技创新引领产业创新，提高关键领域自主创新能力，强化企业科技创新主体地位，统筹推进教育科技人才一体化发展。坚定不移全面深化改革，主动应变求变，强化问题导向，拿出更多改革的硬招实招，统筹推进深层次改革和高水平开放。坚定不移推进乡村振兴，扛牢粮食安全重任，统筹抓好良种良法良机，着力巩固拓展脱贫攻坚成果，构建现代乡村产业体系，扎实稳妥推进乡村建设。坚定不移增强文化软实力，传承历史文化，赓续革命文化，发展社会主义先进文化，大力推进文化和科技、文化和旅游深度融合。坚定不移加强生态文明建设，持续深入打好污染防治攻坚战，加快发展方式绿色低碳转型，积极探索绿水青山向金山银山转化

的实践路径。坚定不移统筹发展和安全，打好防范化解意识形态、地方债务、安全生产、食品安全、信访维稳等重点领域风险攻坚战，守住不发生系统性区域性风险的底线。坚定不移持续深化整治形式主义官僚主义为基层减负，聚焦重点问题打好攻坚战，坚持上下联动打好协同战，强化建章立制打好持久战。坚定不移推进党的建设和全面从严治党，全面加强党的政治建设，锻造高素质专业化干部队伍，组织开展党纪学习教育，持之以恒正风肃纪反腐，持续营造风清气正政治生态。

沈晓明强调，要因地制宜发展新质生产力，看准未来的发展趋势、看清自己的比较优势，并为之付出超常规的努力。要依托资源禀赋，紧密结合自身基础条件，积极培育和发展新质生产力，不要盲目跟风“赶时髦”。——下转2版②

1088人将获今年全国五一劳动奖章 农民工比重创新高

据新华社北京4月27日电(记者 樊曦 黄鑫)“五一”国际劳动节即将到来。记者27日从中华全国总工会获悉，今年全总将表彰全国五一劳动奖章255个、全国五一劳动奖章1088个、全国五一劳动奖章1034个。其中，常规奖章表彰对象中有农民工172人，占18.2%，比重再创新高。

全总有关部门负责人表示，今年的五一表彰全面贯彻党的二十大精神，充分发挥评选表彰的重要导向作用，有以下几个突出特点：注重推荐发展新质生产力的对象，在常规表彰对象中，有48.6%的奖章、33.7%的奖章、35.5%的先鋒号属于新质生产力对象；向重点产业倾斜，在常规表彰对象中，有84.4%的奖章、71.4%的奖章、74.9%的先鋒号属于党的二十大报告强调的产业或本地区的重点产业；面向基层、面向一线、面向普通劳动者，向产业工人倾斜，常规表彰的奖章对象中，产业工人380名，占40.3%，高出规定比例5.3个百分点。

长沙今年将办好22件青年民生实事， 将认定市级杰出青年科技人才40名左右 一次性给予30万元经费支持

长沙晚报4月27日讯(全媒体记者 唐朝昭 通讯员 柳殊 张曼妮)提升城市“青春力”，集聚发展新动能。4月26日，长沙公布了2024年青年发展型城市建设22项青年民生实事项目，为广大青年送上成长“礼包”。

今年长沙将围绕青年创新创业、就业、住房、教育、文化、婚恋、生育等十大领域，推出青年就业攻坚行动、青年保障性租赁住房、青年夜校、青年托幼服务等22项青年民生实事项目。市委组织部、市人社局、市科技局、团市委等部门纷纷“认领”，助力青年融入长沙、留在长沙，同时更好地为困难青年及青少年群体提供帮扶。

青春如何在创业奋斗中激荡?今年，长沙将继续开展“小荷”青年人才计划、杰出青年科技人才计划等，评选不超过20个“小荷”青年人才创业项目及不超过100个青年人才创业项目，每项给予最高20万元经费支持。同时，认定和支持市级杰出青年科技人才40名左右，对入选对象一次性给予30万元经费支持。

聚焦青年就业问题，今年长沙将开展青年就业攻坚行动、“城市合伙人”超级实习生计划等，统筹举办超200场招聘活动，在暑期发布企业和政务实习岗位3000个以上，对接全国重点高校100所以上，邀约1000名左右高校学子来长实习实践。

在长沙，“乐业”和“安居”从来不是单选题。为助力解决青年“住有所居”，今年全市将建成新青年人才驿站12家，全年服务来长就业青年3000人以上。同时，建设筹集保障性租赁住房10977套、公租房7个项目379套，保障性配售型住房3个项目1130套。



扫码看事实具体内容

直接生成16秒高清视频 我国自研视频大模型Vidu在京发布

据新华社北京4月27日电(记者 魏梦佳)只需一段文字指令就能生成一段逼真视频，今年年初，文生视频大模型Sora在全球人工智能领域内外引发广泛关注。27日，2024中关村论坛年会上首次发布我国自研的具“长时长、高一致性、高动态性”特点的文生视频大模型Vidu。

记者在会上获悉，这一视频大模型由清华大学联合北京生数科技有限公司共同研发，可根据文本描述直接生成长达16秒、分辨率高达1080P的高清视频内容，不仅能模拟真实物理世界，还拥有丰富想象力。

嫦娥六号计划5月初择机发射 器箭组合体完成垂直转运

新华社北京4月27日电(记者 胡喆 宋晨)记者从国家航天局获悉，4月27日，嫦娥六号探测器在文昌航天发射场完成技术区相关工作后，器箭组合体垂直转运至发射区，计划5月初择机实施发射。

嫦娥六号探测器、长征五号遥八运载火箭分别于1月、3月运抵发射场后，陆续完成总装、测试等各项准备工作。4月27日，承载着长征五号遥八运载火箭的活动发射平台，缓缓将器箭组合体从垂直测试厂房安全转运至发射区。后续将按计划开展各项功能检查、联合测试、推进剂加注等工作。

牢记嘱托 奋勇争先 一季度高质量发展答卷 4

长沙“专精特新”企业驶入外贸快车道

一季度进出口同比增长31.7%

长沙晚报4月27日讯(全媒体记者 刘捷萍 通讯员 唐铭宏)26日，记者从星沙海关获悉，2024年一季度，长沙市进出口总值601.3亿元。其中，进口248亿元，进口规模创历史新高。“专精特新”企业走上外贸发展快车道，进出口同比增长31.7%。外贸结构和质量明显提升。

外贸市场主体活力增强

日前，长沙天盾重工有限责任公司生产的一批25米曲臂式高空作业平台设备发往印尼。天盾重工集高空作业平台设备研发、生产、销售、服务于一体，是湖南省专精特新中小企业。今年以来，天盾重工已出口超千万元的高空作业平台设备至中东、东南亚、欧洲等地，较去年同期大幅增长。据了解，当前，海外市场订单占到该公司生产订单的70%以上，预计今年销量将比去年增长20%以上。

“今年以来，全市外贸市场主体活力增强。”星沙海关相关负责人介绍，AEO企业(海关最高信用等级企业)为长沙外贸主力军，合计进出口229.1亿元，增长



8.2%，占全市进出口总值近四成。“专精特新”企业走上外贸发展快车道，有实绩进出口“专精特新”企业80家，进出口合计14.5亿元，增长31.7%，其中有42家企业增长超五成，主要进口产品为高新技术产品。

威胜集团有限公司是目前国内先进的能源计量与能效管理产品研发制造基地之一，产品已出口至50多个国家和地区，并在坦桑尼亚、巴西、墨西哥等地设立本地化工

厂向客户提供更贴近的服务。“今年一季度，威胜集团进出口总额1.9亿元，增长35%，其中出口1.4亿元，增长25%。”威胜集团关务负责人张胜介绍。

——下转2版③

网红长沙，细节服务最暖心

● 付臣欢

“五一”假期即将来临。长沙是全国游客旅游的热门目的地之一，跻身全国前十。这样的“泼天富贵”，既是对城市经济发展的利好，也是对城市管理与服务的新考验。

据长沙地铁发布信息称，4月30日、5月1日及5月5日这三天，长沙地铁运营服务至24时(其中西环线红桥—湘潭北站区段延长运营至23时)。此前，长沙黄花国际机场一广场地铁站城市值机区的设立，让游客身处最繁华的五一商圈，可以一站式办理乘机手续。也就是说，游客可以没有行李负担、没有赶时间压力，轻松地在长沙再玩一阵子再去机场!另据报道，正在建设中的综合交通中心，建成后将为黄花机场T3航站楼来往旅客在步行300米内完成机场、高铁、磁浮、公路、地铁等多种出行方式的“无缝换乘”，堪称全国机场“换乘之王”。



——下转3版①

五一商圈“热身”五一

长沙晚报4月27日讯(全媒体记者 洪虹)五一假期临近，天心区五一商圈的餐饮、新消费、商超品牌开始提前谋划，为市民游客定制各类消费体验活动，让大家度过愉快假期。

火宫殿总店将假期前后的活动安排得满满当当。5月1日至5日假期中餐和晚餐时段，火宫殿古戏台将上演“五一庙会”，包括京剧表演、醉狮舞、小品、杂技、功夫秀等。此外，火宫殿总店对小吃王国的菜品做了大调整，从湖南14个市州的名品中，精挑细选28道(每地2道)独具湖南特色的菜品制作供应，让来自全国各地的游客在火宫殿小吃王国吃遍湖南。五一假期，长沙文和友将策划“回到过去”系列活动，包括开设老长沙茶摊供顾客免费饮茶，在三楼荷花池设置跳房子、丢飞镖等童年怀旧游戏，以及设计打卡墙等。



五一假期临近，五一商圈的餐饮、新消费、商超品牌开始提前谋划，为市民游客定制各类消费体验活动。 石亮摄